

**ЮВІЛЕЙ
ДОКТОРА ЮРИДИЧНИХ НАУК, ПРОФЕСОРА,
ЗАСЛУЖЕНОГО ЮРИСТА УКРАЇНИ
ОЛЕКСІЯ ІВАНОВИЧА ЮЩИКА
(до 75-річчя від дня народження)**

27 жовтня 2022 р. свій 75-річний ювілей відзначив видатний український правознавець, доктор юридичних наук, професор, заслужений юрист України, головний науковий співробітник відділу конституційного права та місцевого самоврядування Інституту держави і права імені В. М. Корецького НАН України Олексій Іванович Ющик.

Юридична спільнота України знає Олексія Івановича як талановитого вченого, професіонала, людину надзвичайної працездатності та відповідальності, з активною громадянською позицією. Свій професійний шлях він розпочав у 1975 р. помічником прокурора Подільського, Ленінградського (тепер – Святошинського) районів м. Києва, згодом – начальником юридичного відділу ВО «Електронмаш». З 1992 по 1998 р. – старший, головний консультант Секретаріату Комісії Верховної Ради України у питаннях законодавства і законності, радник з правових питань Голови Верховної Ради України. У 1998–2002 рр. – народний депутат України, член Комітету і перший заступник Голови Комітету з питань правової реформи, член Комітету з питань правової політики Верховної Ради України. З 2002 р. Олексій Іванович працює в Інституті держави і права імені В. М. Корецького НАН України на посадах завідувача Центру теоретичних проблем законотворчості, провідного наукового співробітника, нині – головний науковий співробітник відділу конституційного права і місцевого самоврядування Інституту.

У 1996 р. він успішно захистив кандидатську дисертацію «Правова реформа як спосіб перетворення (реорганізації) інститутів держави» (спеціальність 12.00.01 «Теорія та історія держави і права; історія політичних і правових учень»), а у 2006 р. – докторську дисертацію «Теоретичні проблеми законодавчого процесу» (спеціальність 12.00.01 «Теорія та історія держави і права; історія політичних і правових учень»). У 2013 р. йому присвоєно вчене звання професора.

Основні напрями наукової діяльності Олексія Івановича: філософія і теорія права, конституційне право, господарське право. У центрі наукових інтересів – проблеми загальної теорії і методології права, правова реформа, законодавчий процес, юридична доктрина. За його авторства (співавторства) видано понад 200 наукових публікацій, серед яких найвизначнішими є індивідуальні монографії: «Правова реформа: загальне поняття, проблеми здійснення в Україні» (1997 р.), відзначена першою премією Спільки юристів України як краще видання 1997–1998 рр.; «Галузі та інститути правової системи (міфи і реальність). Критичний нарис» (2002 р.); «Теоретичні основи

законодавчого процесу» (2004 р.), відзначена премією ім. М. П. Василенка НАН України; «Диалектика права. Кн. 1: Общее учение о праве» (в 2-х ч.) (2013 р.), відзначена премією ім. Ярослава Мудрого НАПрН України; «Диалектика права. Кн. 2: Первобытное право» (2021 р.), а також 25 розділів у колективних монографіях.

Олексій Іванович брав активну участь у підготовці проєкту чинної Конституції України 1996 р. і в подальших конституційно-проєктних роботах, а також у підготовці понад 30 важливих для утвердження правової держави законопроєктів, зокрема: проєкту Господарського кодексу України (керівник підкомісії Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України), проєктів законів про закони і законодавчу діяльність, про судоустрій, про виконавче провадження, Програми законодавчих робіт на 1998–2002 рр. та ін. За визначний особистий внесок у підготовку та прийняття нової Конституції України у 1996 р. Українським центром правничих студій при Київському національному університеті імені Тараса Шевченка йому присвоєно звання «Почесний магістр права».

Працюючи в Інституті, Олексій Іванович підготував близько 30 науково-експертних висновків на запити Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України, Конституційного Суду України, Генеральної прокуратури та інших державних установ.

Під його науковим керівництвом і консультуванням захищено 4 докторські та 7 кандидатських дисертацій.

Олексій Іванович відзначений численними науковими і державними нагородами та преміями, серед яких: Почесна відзнака Спілки юристів України (1999), відзнака Міністерства юстиції України (2009), медаль «Трудова слава» II ст. Міжнародної академії рейтингових технологій і соціології «Золота фортуна» (2015), Почесна грамота НАН України (2017). У 2009 р. йому присвоєно почесне звання «Заслужений юрист України».

Вельмишановний Олексію Івановичу, колектив Інституту держави і права імені В. М. Корецького НАН України щиро і щиро вітає Вас з ювілеєм та бажає міцного здоров'я, активного та щасливого довголіття, благополуччя, переможного і мирного буття, життєвої енергії для подальших добрих справ та нових творчих звершень і перемог!